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ACOMPANHAMENTO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 30/08/2021 

SESSÃO ASSISTIDA ONLINE 

RESPONSÁVEL PELO ACOMPANHAMENTO DA SESSÃO: Altanir Schebeliski Virissimo de Oliveira 

INÍCIO DA SESSÃO:  TÉRMINO DA SESSÃO:  

PÚBLICO PRESENTE NAS GALERIAS DA CÂMARA:  

VEREADOR NO PLENÁRIO ENTRADA SAÍDA 

MISSIONÁRIA ADRIANA 

(SOLIDARIEDADE) 

  

DANIEL MILLA (PSD)   

DIVO (PSD)   

EDE PIMENTEL (PSB)   

DR. ERICK (PSDB)   

PASTOR EZEQUIEL (AVANTE)   

FELIPE PASSOS (PSDB)   

FILIPE CHOCIAI (PV)   

GERALDO STOCCO (PSB) 

 AUSENCIA PARCIAL 

JUSTIFICADA 

IZAIAS SALUSTIANO (PSB)    

JAIRTON DA FARMÁCIA (DEM)   

JOCE CANTO (PSC) AUSENCIA JUSTIFICADA AUSENCIA JUSTIFICADA  

DR. ZECA (PSL)   

JOSI DO COLETIVO (PSOL)   

JULIO KULLER (MDB)   

LEANDRO BIANCO 

(REPUBLICANOS) 

  

LÉO FARMACÊUTICO (PV)   

PAULO BALANSIN (PSD)   

CELSO CIESLAK(PRTB)   

VALDIR PEDROSO (PSC) 
  

Obs.: os Vereadores descritos acima constam conforme os parlamentares ativos que estão no site da Câmara 

Municipal de Ponta Grossa. 
 

COMUNICAÇÃO PARLAMENTAR  

VEREADOR EDE PIMENTEL (PSB): Declinou a palavra. 

VEREADOR GERALDO STOCCO (PSB): Comenta que deve reconhecer quando alguém cumpre sua parte 

como agente público, comenta que há críticas para assistência social porem fez moção de aplauso para a rádio 

inclusão, que os parabeniza pelos trabalhos realizados dentro do ginásio durante uma pandemia, que merecem 

ser valorizados, comenta que as pessoas com deficiência são prioritários com o covid-19 e os diretores estão 

fazendo sua parte para ajudar, comenta que há problema dentro do ginásio que é a piscina, porem souberam do 

comprometimento da atual diretoria do ginásio, que a anterior não fez nada, a fim de melhorar aquela estrutura, 

convida todos a ir conhecer e tentar ajudar, para que pessoas que possuam deficiência possuam uma piscina 

para utilizar, reforça o comprometimento da diretoria, comenta que vai começar a funcionar no município o 

sandbox que é alternativa do poder público para permitir inovações para solucionar problemas, aonde o poder 

público testa tecnologias de estar digital, comenta sobre comunidades voltadas a inovação e que uma das 

bandeiras do mandato e que busca agora é a inovação, comenta que se deve valorizar a mão de obra jovem e 

universitária, reforça sobre a sala do empreendedor para pessoas que não conseguem pagar projetos e as 

empresas júnior acabam facilitando esse trabalho, comenta que estará conversando com o prefeito de Maringá 



 

Rua Comendador Miró, 860, 2º Andar - Centro | 84010-160| Ponta Grossa - PR | 

 42 3220-7209 | camposgerais.adm@osbrasil.org.br  
 

sobre isso e a diretoria do Paraná sobre as empresas júnior, comenta que o aplicativo da vacina foi feito pela 

UTFPR apresentou alguns problemas mas hoje funciona perfeitamente  e que a cidade graças a isso recebera 

mais verba para  a saúde, comenta que já tinha falado para a AMTT utilizasse a mão de obra das universidades 

para  fazer o ESTAR Digital, mas que não quiseram, desejavam privatizar, ajudar os amigos e deu no que deu, 

vereador preso, corrupção, mais uma CPI a qual parabeniza o trabalho dos membros da CPI e que o relatório 

está quase pronto, comenta que é necessário avançar e desburocratizar. 
VEREADOR IZAIAS SALUSTIANO(PSB): Declinou a palavra. 

VEREADOR LÉO FARMACEUTICO (PV): Declinou a palavra. 

VEREADOR DR. ERICK (PSDB): Ausente. 

VEREADOR LEANDRO BIANCO (REPUBLICANOS): Declinou a palavra. 

VEREADOR PASTOR EZEQUIEL (AVANTE): Declinou a palavra. 

VEREADORA MISSIONÁRIA ADRIANA (SOLIDARIEDADE): Declinou a palavra. 

 

Câmara Municipal de Ponta Grossa 
               Estado do Paraná     

  

DEPARTAMENTO DO PROCESSO LEGISLATIVO 

ORDEM DO DIA DIA 30/08/2021  -   SESSÃO ORDINÁRIA 

  

EM DISCUSSÃO ÚNICA 

  

DO PODER EXECUTIVO 

Veto aos Arts. 4º e 5º da Lei nº 14.014, que dispõe sobre a transparência e rastreamento das doses de vacinas 

e penalidades a serem aplicadas pelo não cumprimento da ordem de vacinação dos grupos prioritários, de 

acordo com a fase cronológica definida no Plano Municipal de Imunização contra o Coronavírus. 

  

PARECER:  CLJR    - Pela admissibilidade do Veto Parcial 

Votação Nominal – Aprovado – 18 Votos Favoráveis – 1 Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 

  

EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

  

DO VEREADOR FELIPE PASSOS 
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Projeto de Lei Ordinária nº 74/2021: 

Promove alterações na Lei nº 10.973, de 23/05/2012, que dispõe sobre  a Política Municipal de Proteção dos 

Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista, conforme especifica. 

Votação Nominal – Aprovado – 19 Votos Favoráveis – Votos Contrários - Abstenções 

 

_________________________________________________________________________ 

DO PODER EXECUTIVO 

Projeto de Lei Ordinária nº 96/2021: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover integralização de capital social da Companhia de Habitação 

de Ponta Grossa - PROLAR, no valor de R$ 6.000.000,00, conforme especifica. 

Votação Nominal – Aprovado – 19 Votos Favoráveis – Votos Contrários - Abstenções 

 

_________________________________________________________________________ 

DOS VEREADORES JÚLIO KÜLLER, DANIEL MILLA FRACCARO E OUTROS 

Projeto de Resolução nº 4/2021: 

Determina a tradução simultânea para a Língua Brasileira de Sinais - LIBRAS  das sessões plenárias e demais 

atividades oficiais da Câmara Municipal de Ponta Grossa. 

Votação Nominal – Aprovado – 18 Votos Favoráveis – Votos Contrários - Abstenções 

 

_________________________________________________________________________ 

  

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

  

DO VEREADOR EDE PIMENTEL 

Projeto de Lei Ordinária nº 144/2021: 

Denomina de FLAVIO JOSÉ CRUZ SANTOS a Rua nº 43 do Loteamento Residencial JARDIM ROYAL, 

Bairro Neves, nesta cidade. 
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PARECERES:  CLJR     - Pela admissibilidade 

                         COSPTTMUA  - Favorável 

Votação Nominal – Aprovado – 18 Votos Favoráveis – Votos Contrários - Abstenções 

 

_________________________________________________________________________ 

  

DO VEREADOR JAIRTON DA FARMÁCIA 

Projeto de Lei Ordinária nº 156/2021: 

Proíbe a contratação, no âmbito da Administração Direta e Indireta do Município de Ponta Grossa, de artistas 

processados ou condenados pelos crimes previstos na Lei Federal nº 11.340, de 07/08/2006(Lei Maria da 

Penha). 

  

PARECERES:  CLJR     - Pela admissibilidade 

                         COSPTTMUA  - Favorável 

                         CECE    - Favorável, nos termos da Emenda Modificativa em apenso (Aprovado) 

Votação Nominal – Aprovado – 18 Votos Favoráveis – Votos Contrários - Abstenções 

 

_________________________________________________________________________ 

DO PODER EXECUTIVO 

Projeto de Lei Ordinária nº 164/2021: 

Revoga a Lei nº 13.646, de 09/12/2019, conforme especifica. 

  

PARECERES:  CLJR     - Pela admissibilidade 

                         CFOF    - Favorável 

                         COSPTTMUA  - Favorável 

Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis – 1 Votos Contrários - Abstenções 
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_________________________________________________________________________ 

  

EM DISCUSSÃO ÚNICA 

  

MOÇÕES 

  

Nº 396/2021 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO 

MOÇÃO DE APLAUSO 

A ser encaminhada ao Policial Militar Subtenete Maurício Koza pela promoção de cargo na Policia Militar do 

Paraná. 

  

Nº 397/2021 da Vereadora JOSI DO COLETIVO 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida aos Sr. TÉRCIO ALVES DO NASCIMENTO, Presidente do Partido Comunista do Brasil em Ponta 

Grossa, pelo aniversário de 76 anos de fundação do PCd0B em Ponta Grossa, extensivo aos demais filiados. 

  

Nº 398/2021 do Vereador DR. ERICK 

MOÇÃO DE APLAUSO 

A ser encaminhada a todos os profissionais de enfermagem responsáveis pela organização e efetivação da 

campanha de vacinação contra o covid-19. 

  

Nº 399/2021 dos Vereadores EDE PIMENTEL, GERALDO STOCCO e IZAIAS SALUSTIANO 

MOÇÃO DE APELO 

Dirigida à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, Elizabeth Silveira Schimidt, solicitar 

aos departamentos competentes do Poder Executivo, para que seja alterado o horário de fechamentos das UBS, 

Nova Rússia, Uvaranas, Santa Paula e Oficinas para as 22 horas, visando desafogar o atendimento da UPA 

Sant'Anna. 

  

Nº 400/2021 do Vereador VALDIR ANTÔNIO PEDROSO 
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MOÇÃO DE APLAUSO 

Aos integrantes do Movimento “Vamos Lutar por Guaragi”, Auto Posto Emanoel, Mercearia Emanoel Gomes, 

Bar do Pelé, Paulo Reque Móveis, Paulo Reque Materiais de Construção, Bar do Mel, Mercearia Patrícia e 

Franciele Carneiro Fontoura. 

  

Nº 401/2021 do Vereador GERALDO STOCCO 

MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA 

À Excelentíssima Senhora ELIZABETH SILVEIRA SCHMIDT, Prefeita do Município de Ponta Grossa, para 

realização de estudos e posterior encaminhamento de Projeto de Lei, para criar os Pontos de Apoio ao Ciclista 

ao longo das ciclovias e ciclofaixas do município de Ponta Grossa. 

  

Nº 402/2021 dos Vereadores EDE PIMENTEL, GERALDO STOCCO e IZAIAS SALUSTIANO 

MOÇÃO DE APELO 

À Excelentíssima Senhora ELIZABETH SILVEIRA SCHMIDT, Prefeita do Município de Ponta Grossa, para 

que seja implantado mais uma Unidade de Pronto Atendimento (UPA) na região de Uvaranas, neste Município. 

  

Nº 403/2021 do Vereador PAULO BALANSIN 

MOÇÃO DE APLAUSO 

À Giovanna Broch Barbiero, cantora, 12 anos de idade, filha de João Carlos Barbiero e Cinara Broch Barbiero, 

irmã de Graciela Broch Barbiero, de 7 anos. 

Giovanna canta desde os dois anos de idade e, em todas suas apresentações e participações com bandas 

nacionais, faz questão de frisar sua cidade natal. Recentemente, Giovanna foi uma das 10 escolhidas no maior 

evento de talentos do mundo e, em sua última participação, fez questão de falar: “Moro em PG, umas das 

melhores cidades do mundo pra se viver.” 

 Total de Moções Aprovadas – 8  

Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE) - 1 

Vereadora Josi do Coletivo (PSOL) - 1 

Vereador Dr. Erick (PSDB) - 1 

Vereador Valdir Pedroso (PSC) - 1 

Vereador Geraldo Stocco (PSB) - 1 
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Vereador Paulo Balansin (PSD) - 1 

Vereadores Ede Pimentel (PSB), Geraldo Stocco (PSB) e Izaias Salustiano (PSB) - 2  

INDICAÇÕES 

  

Nº 1175/2021 do Vereador CELSO CIESLAK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando pintura de faixas e colocação de 

placas de sinalização na Rua Dourados- Bairro Cará-Cará, nesta cidade. 

  

Nº 1176/2021 do Vereador CELSO CIESLAK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando pintura de faixas e colocação de 

placas de sinalização na Avenida Tubarão- Bairro Cará-Cará, nesta cidade. 

  

Nº 1177/2021 do Vereador EDE PIMENTEL 

Indico à Mesa Executiva Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do 

Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 

determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando melhorias na Rua João 

Martins Ribas, nº 683, Jardim Paraíso, no Bairro Uvaranas, nesta cidade. 

  

Nº 1178/2021 do Vereador CELSO CIESLAK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando recapeamento na Rua Freud Colônia 

Dona Luíza, nesta cidade. 

  

Nº 1179/2021 do Vereador CELSO CIESLAK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 



 

Rua Comendador Miró, 860, 2º Andar - Centro | 84010-160| Ponta Grossa - PR | 

 42 3220-7209 | camposgerais.adm@osbrasil.org.br  
 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando recapeamento na Rua Professor 

Carrel- Colônia Dona Luíza, nesta cidade. 

  

Nº 1180/2021 do Vereador CELSO CIESLAK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando recapeamento na Rua Luiz Vergílio 

Zancanaro- Colônia Dona Luíza, nesta cidade. 

  

Nº 1181/2021 do Vereador JAIRTON DA FARMÁCIA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a Melhoria da sinalização da rua 

Monte Alverne, esquina com a Rua Rocha Pombo, em frente ao Colégio Estadual Meneleu de Almeida Torres. 

  

Nº 1182/2021 do Vereador CELSO CIESLAK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a substituição de lâmpada na Avenida 

Anita Garibaldi em frente ao número1468- Bairro Órfãs, nesta cidade. 

  

Nº 1183/2021 do Vereador CELSO CIESLAK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a recolocação do ponto de ônibus na 

Rua Tubarão em frente ao número 560- Bairro Cará-Cará, nesta cidade. 

  

Nº 1184/2021 do Vereador GERALDO STOCCO 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, que tome providências objetivando a instalação de uma 

travessia elevada na Rua Thaumaturgo de Azevedo próximo ao Terminal de Oficinas, no bairro Oficinas.  
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Nº 1185/2021 do Vereador GERALDO STOCCO 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, que tome providências objetivando a instalação de uma 

travessia elevada na Avenida Visconde de Mauá, em frente ao ponto de ônibus 6567-6605, no bairro Oficinas.  

  

  

Nº 1186/2021 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a Inclusão no Programa Finisa da 

Rua Terre Rica, na Vila Contorno. 

  

Nº 1187/2021 do Vereador GERALDO STOCCO 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, que tome providências objetivando melhoria da iluminação na 

Rua Marechal Malet e Rua Desembargador Westfalem, no bairro Oficinas.  

  

Nº 1188/2021 do Vereador JAIRTON DA FARMÁCIA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o Patrolamento e a colocação de 

Fresado na Rua Terra Rica, na Vila Parque Auto Estrada. 

  

Nº 1189/2021 do Vereador JAIRTON DA FARMÁCIA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a Inclusão no Programa Finisa da 

Rua João Vicente na Vila Parque Auto Estrada. 

  

Nº 1190/2021 do Vereador JAIRTON DA FARMÁCIA 
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Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o Patrolamento e a colocação de 

Fresado na Rua João Vicente, na Vila Parque Auto Estrada. 

  

Nº 1191/2021 do Vereador JAIRTON DA FARMÁCIA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o Manilhamento da Rua Terra Rica, 

na Vila Parque Auto Estrada. 

  

Nº 1192/2021 do Vereador PAULO BALANSIN 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado ao Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a CONSTRUÇÃO DE UMA 

LOMBADA na Rua João Gualberto, em frente ao número 501 - Colônia Dona Luiza. 

  

Nº 1193/2021 do Vereador PAULO BALANSIN 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado ao Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a CONSTRUÇÃO DE UMA 

LOMBADA na Rua Arno Wolf, 148 (Próximo ao portão principal do Feijão Pontarollo) - Colônia Dona Luiza. 

  

Nº 1194/2021 do Vereador PAULO BALANSIN  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a pintura de estacionamento para 

motos (próximo ao portão do Condomínio Acácia II) na Rua Santa Rita Durão, 431 - Oficinas. 

  

Nº 1195/2021 do Vereador PAULO BALANSIN 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
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departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a pintura de carga e descarga 

(próximo ao portão do Condomínio Acácia II) na Rua Santa Rita Durão, 431 - Oficinas. 

  

Nº 1196/2021 do Vereador DR. ERICK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a manutenção da ponte, na altura da unidade 

consumidora 17747325, Povoado Cerrado Grande, Itaiacoca. 

  

Nº 1197/2021 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando melhorias na sinalização, sejam elas 

indicativas, verticais e horizontais para indicação de preferencial á Rua Luiz Migliorini para a Rua Araci de 

Moraes Rodrigues, estas situadas no Jardim Veneza. 

  

Nº 1198/2021 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando estudos de viabilidade para 

implantação de sentido único de trafego, sendo este Bairro ao Centro para a Rua Bento Munhoz da Rocha, 

sinalizando ainda a mesma com placas indicativas de "proibido parar e estacionar" no trecho entre as ruas Luiz 

Nadal Motti e Pedro Luiz Guzzo e no restante da via, "Proibido estacionar" para o lado esquerdo de acordo 

com o pedido de modificação de sentido, via esta situada no Jardim Carvalho.  

  

Nº 1199/2021 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando estudos de viabilidade para 

implantação de sentido único de trafego, sendo este Centro ao Bairro para a Rua Angelo Madalozo, sinalizando 

ainda a mesma com placas indicativas de "proibido parar e estacionar" no trecho entre as ruas Pedro Luiz 

Guzzo e Luiz Nadal Motti e no restante da via, "Proibido estacionar" para o lado direito de acordo com o pedido 

de modificação de sentido, via esta situada no Jardim Carvalho.  
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Nº 1200/2021 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando estudos de viabilidade para 

instalação de mecanismos e dispositivos, como lombadas, redutores de velocidade, faixa elevada e afins para 

a Rua Aderli Turek, esta nas imediações do nº 110 e 129, esta situada no Parque dos Pinheiros. 

  

Nº 1201/2021 do Vereador DR. ERICK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a manutenção da Estrada de acesso do Crutac até as 

chácaras, Itaiacoca. 

  

Nº 1202/2021 do Vereador CELSO CIESLAK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando pavimentação asfáltica na Rua Plínio 

Marquês - Bairro Neves, nesta cidade. 

  

Nº 1203/2021 do Vereador CELSO CIESLAK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando pavimentação asfáltica na Rua 

Professora Alzira Braga Ribas - Bairro Neves, nesta cidade. 

  

Nº 1204/2021 do Vereador DR. ZECA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a implantação da placa sinalização 

proibindo os caminhões virarem a direita  na Rua Felipe Justo, cruzamento com a Avenida Ernesto Vilela no 

Bairro Boa Vista no município de Ponta Grossa. 

  

Nº 1205/2021 do Vereador DR. ZECA 
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Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando asfaltamento na Rua Haiti, 370, no 

Bairro Jardim Carvalho, no município de Ponta Grossa- PR 

  

Nº 1206/2021 do Vereador EDE PIMENTEL 

Indico à Mesa Executiva Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do 

Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 

determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a colocação de 

Sinaleiro na Rua José Luís, esquina com a Rua Franco Grilo, Colônia Dona Luiza, nesta cidade. 

  

Nº 1207/2021 do Vereador JAIRTON DA FARMÁCIA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o Patrolamento e colocação de 

fresado em toda extensão da Rua Orlando Tramontin, no Contorno. 

  

Nº 1208/2021 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a realização manutenção da quadra 

de esportes, localizada na rua Pitangueira, bairro Santa Paula, nesta cidade. 

  

Nº 1209/2021 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando fazer o manilhamento de água 

pluviais por cerca de 15 metros, na rua Canafístula, n.º 127, casa 2, bairro Santa Paula, nesta cidade. 

Total de Indicações Aprovadas – 35 

Vereador Celso Cieslak (PRTB) - 9 

Vereador Ede Pimentel (PSB) - 2 

Vereador Jairton da Farmácia (DEM) - 7 
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Vereador Geraldo Stocco (PSB) - 3 

Vereador Paulo Balansin (PSD) - 4 

Vereador Léo Farmacêutico (PV) - 2 

Vereadora Missionaria Adriana (SOLIDARIEDADE) - 4 

Vereador Dr. Erick (PSDB) - 2 

Vereador Dr. Zeca (PSL) - 2 

 

 

  

  

 

 

  

 

 

  

 

_________________________________________________________________________ 
  

DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 27 de agosto de 2.021. 
  
  

Ver. DANIEL MILLA FRACCARO                    Ver. Dr. ERICK 
                Presidente                                                  1º Secretário 

 

  
 

 
 

 
 

PEQUENO EXPEDIENTE 

VEREADOR VALDIR PEDROSO (PSC):  Comenta sobre a falta de ambulância nos distritos, comenta que 

família solicitou e não havia carro disponível, que a prefeita disse que não era possível manter ambulância na 

região devido aos custos e então questiona a respeito do valor da vida, comenta que na PR 438 várias vezes tem 

acidente e que as vezes deve esperar horas por socorros, comenta ser triste que a prefeita tenha dito que não t em 

como manter em Guaragi, mas comenta que seria não apenas para o Guaragi mas sim para toda a região, comenta 
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que é indiguinante não ter carro para socorrer, e que os familiares tiveram de ir de veículo próprio, pede auxilio 

para resolver esse descaso e que irá sair na quarta feira, que no centro as pessoas tambem sofre por falta de 

atendimento da prefeitura,  agradece aos serviços da funerária Princesa, comenta sobre emenda para ter 

atendimento mais digno e próximo da comunidade, pois não havia véu apenas o caixão, reforça o questionamento 

a respeito do preço de uma vida. 
VEREADORA JOSI DO COLETIVO (PSOL): Se solidariza com o distrito de Guaragi pelo descaso, comenta ser triste 

quando uma pessoa morre por negligencia e falta de socorro, que é um apelo sério e que deve ser atendido, comenta a 

respeito do colégio estadual Epaminondas da Palmeirinha, comenta que possui palco e camarim e que é muito antigo, 

comenta que a muito tempo foi solicitado reforma desse salão que é anexado a outras parte e seu desabamento afetaria 

essas estruturas, comenta que recentemente houve uma interdição pois começou a desabar mas não houve interdição para 

reformar, comenta que é responsabilidade do Estado mas é a população que está sofrendo e perdendo uma escola, comenta 

que tem se colocado a culpa na direção que deveria ter reformado na pandemia, porém não houve verba, comenta a 

dificuldade de se adquirir um anfiteatro em uma escola, comenta que está sendo 0perdido o anfiteatro por descaso pede 

para se buscar com os deputados ajuda pois o colégio está interditado, os professores sendo responsabilizados e que foi 

protocolado o pedido, que o núcleo não admite a existencia do protocolo do pedido, comenta que de sábado para domingo 

começou o desabamento de uma parede, que se não houver uma reconstrução ou reforma seria os alunos estarão com 

diversos riscos. 

ATA DA SESSÃO DISPONÍVEL EM: 
https://www.legislador.com.br//LegisladorWEB.ASP?WCI=ExpedienteTexto&ID=9&inExpedienteAta=2&dtReu

niao=30/08/2021&tpReuniao=1&dsVerbete= 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PONTA GROSSA, REALIZADA NO DIA TRINTA DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E UM. 

(XVIII LEGISLATURA) 

         Aos trinta dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, no Plenário da Câmara 

Municipal de Ponta Grossa, reuniram-se os Senhores Vereadores, sob a presidência do 

Vereador Daniel Milla Fraccaro, secretariado pelos Vereadores Dr. Erick - Primeiro 

Secretário e Pastor Ezequiel Bueno - Segundo Secretário, fazendo ainda parte da Mesa 

os Vereadores Filipe Chociai - Vice-Presidente e José Carlos S. Raad "Dr. Zeca" - Terceiro 

Secretário, presentes os Vereadores Missionária Adriana, Celso Cieslak, Divonsir Pereira 

Antunes - Divo, Ede Pimentel, Felipe Passos, Geraldo Stocco, Izaias Salustiano, Jairton da 

Farmácia, Josi do Coletivo, Julio Küller, Leandro Bianco, Paulo Balansin, Leonilton A. 

Carneiro - Léo Farmacêutico e Valdir Antônio Pedroso. À hora regimental, o Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação a Ata da sessão anterior, a qual foi aprovada 

sem restrições. Atendendo questão de ordem solicitada pelos Vereadores Julio Küller, 

Divo, Valdir Antônio Pedroso e Izaias Salustiano, o Senhor Presidente concedeu um 

minuto de silêncio em face dos cidadãos que perderam suas vidas neste final de semana, 

nominando as pessoas de Leandro Loureiro, vítima de acidente de trânsito; Terezinha, 

irmã do Vereador Divo e ao primo irmão de sua esposa, Odon Valmor Medeiros, 

assassinado na Rua Londrina; Senhora Francisca de Matos Ferreira, moradora do Distrito 

de Guaragi, que faleceu em razão da demora em receber atendimento, após haver 
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acionada a ambulância. Ainda nesta ocasião, o Vereador Izaias Salustiano registrou seu 

repúdio à organização do Campeonato de Futebol Master, categoria 35 da Liga de 

Futebol de Ponta Grossa, que se recusou em suspender a partida válida pelo final, 

mesmo diante da tragédia ocorrida, considerando que Odon Valmor Medeiros era 

diretor do Clube América, que muito o ajudou durante sua gestão. Em seguida foi 

procedida pelo Vereador Primeiro Secretário, a leitura do Expediente que se encontrava 

sobre a Mesa dos Trabalhos, constando do seguinte: DA SENHORA PREFEITA MUNICIPAL 

- Mensagem nº 62/21 (Projeto de Lei nº 225/21), autoriza o Poder Executivo Municipal a 

promover integralização de capital social da Companhia de Habitação de Ponta Grossa - 

PROLAR no valor de R$ 478.324,00, conforme especifica. Mensagem nº 65/21 (Projeto 

de Lei nº 226/21), revoga a Lei nº 13.930, de 07/04/2021. Mensagem nº 66/21 (Projeto 

de Lei nº 227/21), dispõe sobre a Permissão de Uso de área situada em barracão do 

extinto IBC, de propriedade do Município em favor de DFGC SERVIÇOS DE CORTE EM 

MDF LTDA. Mensagem nº 67/21 (Projeto de Lei nº 228/21), dispõe sobre a Permissão de 

Uso de área situada em barracão do extinto IBC, de propriedade do Município, em favor 

de STK LOGÍSTICA E TRANSPORTES LTDA. Of. nº 1892/21-GP, em atendimento ao 

Requerimento nº 246/21, de autoria do Vereador Dr. Erick. Of. nº 1861/21-GP, em 

atendimento ao Requerimento nº 240/21, de autoria da Vereadora Joce Canto. Of. nº 

1792/21-GP, em atendimento a Moção de Apelo nº 321/21, de autoria dos Vereadores 

Léo Farmacêutico e Leandro Bianco. Of.  nº 1775/21-GP, em atendimento a Indicação nº 

1008/21, de autoria do Vereador Léo Farmacêutico. Of. nº 1776/21-GP, em atendimento 

a Indicação nº 1003/21, de autoria do Vereador Leandro Bianco. Of. nº 1779/21-GP, em 

atendimento a Indicação nº 1007/21, de autoria do Vereador Dr. Zeca. Of. nº 1780/21-

GP, em atendimento a Indicação nº 1002/21, de autoria do Vereador Leandro Bianco. 

Of. nº 1811/21-GP, em atendimento a Indicação nº 996/21, de autoria do Vereador 

Geraldo Stocco. Of. nº 1812/21-GP, em atendimento a Indicação nº 1021/21, de autoria 

do Vereador Celso Cieslak. Of. nº 1819/21-GP, em atendimento a Indicação nº 1017/21, 

de autoria do Vereador Celso Cieslak. Of. nº 1826/21-GP, em atendimento a Indicação 

nº 1016/21, de autoria da Vereadora Missionária Adriana. Of. nº 1828/21-GP, em 

atendimento a Indicação nº 1013/21, de autoria da Vereadora Missionária Adriana. Of. 

nº 1829/21-GP, em atendimento a Indicação nº 1015/21, de autoria do Vereador Dr. 

Zeca. Of. nº 1830/21-GP, em atendimento a Indicação nº 1060/21, de autoria do 

Vereador Ede Pimentel. Of. nº 1831/21-GP, em atendimento a Indicação nº 1038/21, de 



 

Rua Comendador Miró, 860, 2º Andar - Centro | 84010-160| Ponta Grossa - PR | 

 42 3220-7209 | camposgerais.adm@osbrasil.org.br  
 

autoria do Vereador Izaias Salustiano. Of. nº 1832/21-GP, em atendimento a Indicação 

nº 1039/21, de autoria do Vereador Léo Farmacêutico. Of. nº 1833/21-GP, em 

atendimento a Indicação nº 1040/21, de autoria do Vereador Izaias Salustiano. Of. nº 

1834/21-GP, em atendimento a Indicação nº 964/21, de autoria da Vereadora Joce 

Canto. Of. nº 1835/21-GP, em atendimento a Indicação nº 1045/21, de autoria do 

Vereador Dr. Erick. Of. nº 1836/21-GP, em atendimento a Indicação nº 1046/21, de 

autoria do Vereador Dr. Erick. Of. nº 1837/21-GP, em atendimento a Indicação nº 

1050/21, de autoria do Vereador Ede Pimentel.  Of. nº 1839/21-GP, em atendimento a 

Indicação nº 1047/21, de autoria do Vereador Celso Cieslak. Of. nº 1840/21-GP, em 

atendimento a Indicação nº 1061/21, de autoria do Vereador Leandro Bianco. Of. nº 

1841/21-GP, em atendimento a Indicação nº 1010/21, de autoria do Vereador Leandro 

Bianco. Of. nº 1842/21-GP, em atendimento a Indicação nº 1011/21, de autoria do 

Vereador Dr. Zeca. Of. nº 1843/21-GP, em atendimento a Indicação nº 1056/21, de 

autoria do Vereador Celso Cieslak. Of. nº 1844/21-GP, em atendimento a Indicação nº 

995/21, de autoria do Vereador Felipe Passos. Of. nº 1845/21-GP, em atendimento a 

Indicação nº 1000/21, de autoria do Vereador Dr. Zeca. Of. nº 1846/21-GP, em 

atendimento a Indicação nº 1001/21, de autoria do Vereador Dr. Zeca. Of. nº 1847/21-

GP, em atendimento a Indicação nº 1004/21, de autoria do Vereador Geraldo Stocco. Of. 

nº 1848/21-GP, em atendimento a Indicação nº 961/21, de autoria do Vereador Dr. Zeca. 

Of. nº 1849/21-GP, em atendimento a Indicação nº 957/21, de autoria da Vereadora Josi 

do Coletivo. Of. nº 1850/21-GP, em atendimento a Indicação nº 956/21, de autoria do 

Vereador Dr. Zeca. Of. nº 1851/21-GP, em atendimento a Indicação nº 955/21, de autoria 

do Vereador Dr. Zeca. Of. nº 1852/21-GP, em atendimento a Indicação nº 954/21, de 

autoria do Vereador Dr. Zeca. Of. nº 1853/21-GP, em atendimento a Indicação nº 938/21, 

de autoria do Vereador Dr. Erick. Of. nº 1854/21-GP, em atendimento a Indicação nº 

952/21, de autoria do Vereador Dr. Zeca. Of. nº 1855/21-GP, em atendimento a 

Indicação nº 901/21, de autoria do Vereador Dr. Erick. Of. nº 1856/21-GP, em 

atendimento a Indicação nº 1070/21, de autoria do Vereador Izaias Salustiano. Of. nº 

1859/21-GP, em atendimento a Indicação nº 959/21, de autoria do Vereador Geraldo 

Stocco. Of. nº 1860/21-GP, em atendimento a Indicação nº 1036/21, de autoria do 

Vereador Dr. Zeca. Of. nº 1862/21-GP, em atendimento a Indicação nº 962/21, de autoria 

do Vereador Jairton da Farmácia. Of. nº 1864/21-GP, em atendimento a Indicação nº 

1012/21, de autoria da Vereadora Missionária Adriana. Of. nº 1865/21-GP, em 
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atendimento a Indicação nº 1014/21, de autoria da Vereadora Missionária Adriana. DO 

VEREADOR PASTOR EZEQUIEL BUENO - Projeto de Lei nº 220/21, concede Título de 

Cidadã Honorária de Ponta Grossa a Senhora PASTORA ROSICLER SANSANA. DO 

VEREADOR FELIPE PASSOS - Projeto de Lei nº 221/21, assegura à criança e ao adolescente 

cujos pais ou responsáveis sejam pessoas com deficiência ou com idade igual ou superior 

a 60 (sessenta) anos a máxima prioridade de vaga em unidade da rede pública municipal 

de ensino mais próxima de sua residência. DO VEREADOR EDE PIMENTEL - Projeto de Lei 

nº 222/21, denomina de MARLOS MELVI MARCHINSKI a Rua nº 20 do Loteamento 

Residencial Jardim Royal, Bairro Neves, nesta cidade. DO VEREADOR DIVO - Projeto de 

Lei nº 223/21, denomina de Giovani Paulo Florentino, a rua 11 do Loteamento Jardim 

Boreal II, situada na Vila Borato Bairro do Piriquitos nesta cidade. Projeto de Lei nº 

224/21, denomina de Tales Luis Wolff, a rua 3 do loteamento Jardim Imperial, situada no 

bairro do Cará-Cará nesta cidade. DA VEREADORA JOSI DO COLETIVO - Moção de 

Sugestão Legislativa nº 404/21, à Excelentíssima Senhora Prefeita do Município de Ponta 

Grossa, para que a Prefeitura, através das instâncias, estabeleça estudos no sentido de 

implantar nesta cidade Casa de Acolhimento à juventude LGBTQIA+. Moção de Aplauso 

nº 405/21, dirigida ao músico pontagrossense FABRÍCIO CUNHA, pela premiação obtida 

no Festival Samba e Violão em Casa, da Yamaha Make Waves. DO VEREADOR DR. ERICK 

- Moção de Apelo nº 406/21, à Exma. Sra. Prefeita Municipal de Ponta Grossa - Elizabeth 

Silveira Schmidt, para que realize medidas administrativas a fim de que seja reaberta a 

Unidade Básica de Saúde do Bairro San Martin, UBS João de Deus Flores. DA VEREADORA 

JOSI DO COLETIVO - Moção de Apelo nº 407/21, dirigida ao Excelentíssimo Senhor 

Governador, para que determine o funcionamento da Delegacia da Mulher de Ponta 

Grossa 24h por dia, 7 dias por semana, incluindo feriados. DO VEREADOR DANIEL MILLA 

FRACCARO - Moção de Apelo nº 408/21, dirigida ao Excelentíssimo Líder de Governo Sr 

HUSSEIN BAKRI, para que determine aos órgãos competentes desta administração, 

analisar e inserir em pauta de votação a Proposta de Emenda Constitucional (PEC) no 

03/2021, que acrescenta o § 9 o ao Art. 179 da Constituição do Estado, para instituir o 

Ensino da Língua Espanhola como Disciplina Obrigatória das Escolas Públicas no Paraná - 

Ensino Fundamental II ao Médio. Moção de Apelo nº 409/21, dirigida ao Excelentíssimo 

Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do  Paraná Sr. ADEMAR TRAIANO, para 

que determine aos órgãos competentes desta administração, analisar e inserir em pauta 

de votação a Proposta de Emenda Constitucional (PEC) no 03/2021, que acrescenta o § 
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9 o ao Art. 179 da Constituição do Estado, para instituir o Ensino da Língua Espanhola 

como Disciplina Obrigatória das Escolas Públicas no Paraná - Ensino Fundamental II ao 

Médio. Moção de Apelo nº 410/21, dirigido ao Excelentíssimo Governador do Estado do 

Paraná Sr CARLOS ROBERTO MASSA JUNIOR, para que determine aos órgãos 

competentes desta administração, analisar e inserir em pauta de votação a Proposta de 

Emenda Constitucional (PEC) no 03/2021, que acrescenta o § 9 o ao Art. 179 da 

Constituição do Estado, para instituir o Ensino da Língua Espanhola como Disciplina 

Obrigatória das Escolas Públicas no Paraná - Ensino Fundamental II ao Médio. DOS 

VERADORES IZAIAS SALUSTIANO E VALDIR PEDROSO - Moção de Apelo nº 411/21, 

dirigida à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, Elizabeth Silveira 

Schimidt, para que seja feita Reforma do Centro Esportivo do Distrito do Guaragi, com 

utilização dos recursos repassados através de Emenda Parlamentar no valor de 

R$200,000,00 vindo do Deputado Aliel Machado.  DO VEREADOR PASTOR EZEQUIEL 

BUENO - Moção de Aplauso nº 412/21, a ser encaminhada ao policial militar 

SUBTENENTE HENRIQUE JOSÉ MEDEIRO para parabenizá-lo pela sua passagem à Reserva 

Remunerada da Polícia Militar. DOS VEREADORES IZAIAS SALUSTIANO E VALDIR 

PEDROSO - Moção de Apelo nº 413/21, dirigida à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal de Ponta Grossa, Elizabeth Silveira Schimidt, solicitando a construção um 

Campo de futebol Society, juntamente um Parque infantil e a Substituição dos 

equipamentos da academia ao Ar livre. DO VEREADOR GERALDO STOCCO - Moção de 

Apelo nº 414/21, à Excelentíssima Senhora ELIZABETH SILVEIRA SCHMIDT, Prefeita do 

Município de Ponta Grossa, para que seja implantado o Departamento de Paradesporto, 

como divulgado em campanha. Moção de Apelo nº 415/21, dirigida a Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que urgentemente seja disponibilizado 

atendimento odontológico na UBS Santo Domingo Zampier, Costa Rica. DOS 

VEREADORES IZAIAS SALUSTIANO E VALDIR PEDROSO - Moção de Apelo nº 416/21, 

dirigida à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, Elizabeth Silveira 

Schimidt, solicitando a Construção/ Reforma e Instalação de Poços Artesianos 

nasComunidades do Tabuleiro, Vila Rural e Colônia Sutil, no Distrito do Guaragi. DO 

VEREADOR GERALDO STOCCO - Moção de Apelo nº 417/21, à Excelentíssima Senhora 

ELIZABETH SILVEIRA SCHMIDT, Prefeita do Município de Ponta Grossa, para que seja 

realizado o pagamento da Insalubridade aos Agentes Comunitários que trabalham no 

momento em que estamos enfrentando a Pandemia do COVID-19. Moção de Apelo nº 
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418/21, dirigida a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que 

urgentemente seja feito um estudo e viabilizada a construção de uma nova Unidade 

Básica de Saúde para atender os munícipes residentes nas Vilas Londres, Panamá, Lagoa 

Dourada e San Martin, que atualmente são atendidos na UBS do Costa Rica, que já não 

comporta mais atender sozinha as famílias de toda aquela região. DO VEREADOR PASTOR 

EZEQUIEL BUENO - Moção de Aplauso nº 419/21, a ser encaminhada a Equipe da 

GUARDA MUNICIPAL que  completou no ano de 2021, 17 anos de serviço. DO VEREADOR 

JAIRTON DA FARMÁCIA - Moção de Aplauso nº 420/21, dirigida aos Médicos do UPA 

SANTA PAULA, que estão na Linha de Frente no combate ao COVID-19. Moção de Apelo 

nº 421/21, dirigida aos Auxiliares de Higienização, Recepcionistas e Administradores do 

UPA SANTA PAULA, que também estão trabalhando no combate ao COVID-19. Moção de 

Apelo nº 422/21, dirigida ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Paraná 

CARLOS ROBERTO MASSA JÚNIOR, para que determine estudos necessário para a 

reforma do Colégio Estadual Doutor Epaminondas Novaes Ribas, no Município de Ponta 

Grossa. Finda a leitura do Expediente, foi anunciada a COMUNICAÇÃO PARLAMENTAR - 

Manifestou-se nesta oportunidade o VEREADOR GERALDO STOCCO: Para fazer menção 

à Moção de Aplauso que elaborou, dirigida à Rádio Inclusão, na pessoa de Noel, Jean, 

Juliano Rosa e Suzana Vieira, os parabenizando pelo trabalho realizado no ginásio que 

atende pessoas com deficiência, em plena pandemia, dizendo que merecem ser 

reconhecidos e valorizados, considerando pertencer a grupo prioritário com relação à 

COVID-19, estando mais propensas a adquirir a doença por uma série de motivos e os 

diretores estão fazendo sua parte. Apresentou problema crucial dentro do referido 

ginásio, com relação à piscina, sabendo do comprometimento da atual diretoria para 

melhorar sua estrutura, convidando os demais pares a conhecer o projeto em questão 

para buscar ajuda a parlamentares à nível estadual e federal através de emendas para 

que as pessoas acometidas de deficiência possam ter atendimento digno. Outro assunto, 

para informar que começará a funcionar na cidade o sandbox, sendo questão na área de 

inovação, parabenizando Tônia Mansani e toda equipe pelo trabalho que realizaram, 

esclarecendo ser alternativa que o Poder Público irá ter em permitir inovações para 

solucionar alguns problemas, utilizando tecnologia, por comunidade startup. Destacou o 

trabalho de Tônia Mansani, com a Sala do Empreendedor que facilita o acesso a muitas 

pessoas que não tem recursos para pagar empresa, e as empresas júnior acabam 

realizando trabalho com mesma eficiência e custo barato, ressaltando a necessidade de 
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se avançar mais nesse sentido, onde estará conversando com Prefeito de Maringá, 

diretoria do Paraná das empresas juniores, onde seu mandato está buscando tais 

soluções alternativas que ajudam em muito a cidade. Exemplificou citando o aplicativo 

da vacina feito pela UTFPR, dizendo que apesar dos problemas de início, hoje funciona 

de maneira excelente, cujo qual irá fazer com que Ponta Grossa possa receber mais 

verbas do Governo Federal para a saúde. Mencionou ainda algo que tinha falado a tanto 

tempo, quando sugeriu que a AMTT fizesse um hackathon, utilizando mão de obra da 

UEPG para realizar aplicativo do Estar Digital, onde em vez disso, quiseram ajudar os 

amigos, dar dinheiro para pessoas próximas ao alto escalão da cidade e "deu no que deu, 

vereador preso, corrupção, mais uma CPI", parabenizando, onde entrou por último como 

membro da mesma, destacando o trabalho do Presidente Vereador Izaias Salustiano e 

tantos outros, cujo relatório está quase pronto. Finalizou dizendo que precisa-se 

desburocratizar, avançar, sendo coisas simples, bastando conversa curta para que os 

problemas sejam resolvidos de maneira eficiente e barata. Não havendo mais 

vereadores inscritos, deu-se início à ORDEM DO DIA - EM DISCUSSÃO ÚNICA - VETO AOS 

ARTS 4º E 5º DA LEI Nº 14.014,   (Poder Executivo), que dispõe sobre a transparência e 

rastreamento das doses de vacinas e penalidades a serem aplicadas pelo não 

cumprimento da ordem de vacinação dos grupos prioritários, de acordo com a fase 

cronológica definida no Plano Municipal de Imunização contra o Coronavírus. O Senhor 

Presidente propôs e foi acatado pelos demais pares a votação do referido veto de forma 

englobada. Colocado assim em discussão, o mesmo foi MANTIDO na sua integralidade, 

com votos favoráveis dos Vereadores Miossionária Adriana, Celso Cieslak, Daniel Milla 

Fraccaro, Divo, Ede Pimentel, Dr. Erick, Pastor Ezequiel Bueno, Felipe Passos, Filipe 

Chociai, Geraldo Stocco, Izaias Salustiano, Jairton da Farmácia, Dr. Zeca, Josi do Coletivo, 

Julio Küller, Leandro Bianco, Léo Farmacêutico e Paulo Balansin. Fica registrado o voto 

contrário do Vereador Valdir Antonio Pedroso. EM SEGUNDA DISCUSSÃO - PROJETO DE 

LEI Nº 74/21 (Vereador Felipe Passos), promove alterações na Lei nº 10.973, de 

23/05/2012, que dispõe sobre a Política Municipal de Proteção dos Direitos da Pessoa 

com Transtorno do Espectro Autista, conforme especifica: APROVADO, com votos 

favoráveis dos Vereadores Miossionária Adriana, Celso Cieslak, Daniel Milla Fraccaro, 

Divo, Ede Pimentel, Dr. Erick, Pastor Ezequiel Bueno, Felipe Passos, Filipe Chociai, 

Geraldo Stocco, Izaias Salustiano, Jairton da Farmácia, Dr. Zeca, Josi do Coletivo, Julio 

Küller, Leandro Bianco, Léo Farmacêutico, Paulo Balansin e Valdir Antonio Pedroso. 



 

Rua Comendador Miró, 860, 2º Andar - Centro | 84010-160| Ponta Grossa - PR | 

 42 3220-7209 | camposgerais.adm@osbrasil.org.br  
 

PROJETO DE LEI Nº 96/21 (Poder Executivo), autoriza o Poder Executivo Municipal a 

promover integralização de capital social da Companhia de Habitação de Ponta Grossa - 

PROLAR, no valor de R$ 6.000.000,00, conforme especifica: APROVADO, com votos 

favoráveis dos Vereadores Miossionária Adriana, Celso Cieslak, Daniel Milla Fraccaro, 

Divo, Ede Pimentel, Dr. Erick, Pastor Ezequiel Bueno, Felipe Passos, Filipe Chociai, 

Geraldo Stocco, Izaias Salustiano, Jairton da Farmácia, Dr. Zeca, Josi do Coletivo, Julio 

Küller, Leandro Bianco, Léo Farmacêutico, Paulo Balansin e Valdir Antonio Pedroso. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/21 (Vereadores Julio Küller, Daniel Milla Fraccaro e 

outros), determina a tradução simultânea para a Lígua Brasileira de Sinais - LIBRAS das 

sessões plenárias e demais atividades oficiais da Câmara Municipal de Ponta Grossa: 

APROVADO. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO - PROJETO DE LEI Nº 144/21 (Vereador Ede 

Pimentel), denomina de FLAVIO JOSÉ CRUZ SANTOS a Rua nº 43 do Loteamento 

Residencial JARDIM ROYAL, Bairro Neves, nesta cidade: APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 

156/21 (Vereador Jairton da Farmácia), proíbe a contratação, no âmbito da 

Administração Direta e Indireta do Município de Ponta Grossa, de artistas processados 

ou condenados pelos crimes previstos na Lei Federal nº 11.340, de 07/08/2006 (Lei Maria 

da Penha): APROVADO, nos termos da Emenda Modificativa, apresentada pela Comissão 

de Educação, Cultura e Esporte. PROJETO DE LEI Nº 164/21 (Poder Executivo), revoga a 

Lei nº 13.646, de 09/12/2019, conforme especifica: APROVADO, com votos favoráveis 

dos Vereadores Miossionária Adriana, Celso Cieslak, Daniel Milla Fraccaro, Divo, Ede 

Pimentel, Dr. Erick, Pastor Ezequiel Bueno, Felipe Passos, Filipe Chociai, Izaias Salustiano, 

Jairton da Farmácia, Dr. Zeca, Josi do Coletivo, Julio Küller, Leandro Bianco, Léo 

Farmacêutico e Paulo Balansin. Fica registrado o voto contrário do Vereador Valdir 

Antonio Pedroso. Foi ainda aprovada a solicitação verbal do Vereador Geraldo Stocco, 

quanto a sua justificativa de ausência na votação, pelo fato de estar fora do recinto, 

prestando atendimento de ordem parlamentar. EM DISCUSSÃO ÚNICA - Foram 

APROVADAS: Moções nºs 396/21, do Vereador Pastor Ezequiel Bueno; 397/21, da 

Vereadora Josi do Coletivo; 398/21, do Vereador Dr. Erick; 399, 402/21, dos Vereadores 

Ede Pimentel, Geraldo Stocco e Izaias Salustiano; 400/21, do Vereador Valdir Antonio 

Pedroso; 401/21, do Vereador Geraldo Stocco; 403/21, do Vereador Paulo Balansin e 

Indicações nºs 1175, 1176, 1178, 1179, 1180, 1182, 1183, 1202, 1203/21, do Vereador 

Celso Cieslak; 1177, 1206/21, do Vereador Ede Pimentel; 1181, 1186, 1188, 1189, 1190, 

1191, 1207/21, do Vereador Jairton da Farmácia; 1184, 1185, 1187/21, do Vereador 
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Geraldo Stocco; 1192, 1193, 1194, 1195/21, do Vereador Paulo Balansin; 1196, 1201/21, 

do Vereador Dr. Erick; 1197, 1198, 1199, 1200/21, da Vereadora Missionária Adriana;  

1204, 1205/21, do Vereador Dr. Zeca; 1208, 1209/21, do Vereador Léo Farmacêutico. Em 

questão de ordem, o Vereador Dr. Erick destacou haver recebido resposta de pedido de 

informações destinado ao Executivo, referente ao não pagamento das horas extras dos 

médicos que realizaram trabalhos durante a pandemia da COVID-19, onde continua na 

cobrança, dizendo que apesar da resposta, não houve justificativa clara e ainda prazo 

exato para cumprimento de tais pagamentos. Porém disse que tais profissionais estão 

aguardando, destacando que continua cobrando também a abertura das unidades 

básicas de saúde, inclusive protocolou moção de apelo solicitando a reabertura da que 

se localiza no San Martin, diante da carência da população, justificando que a região 

cresceu em territorialidade e número de pessoas fazendo-se urgente a atenção por parte 

da Secretaria Municipal de Saúde. Finda a votação da Ordem do Dia, abriu-se espaço 

para o PEQUENO EXPEDIENTE: VEREADOR VALDIR ANTÔNIO PEDROSO, para citar a falta 

de ambulância no Distrito de Guaragi, relatando enquanto estar atuando nesta Casa 

como suplente, três pessoas que necessitaram de atendimento da mesma, onde muitas 

vezes se demora mais de duas horas, tendo sido ligado em prol de uma família, não tendo 

veículo disponível, indagando à Senhora Prefeita "quando vale uma vida". Ressaltou que 

veementemente ocorrem acidentes na rodovia que corta a região, onde as vítimas ficam 

por mais de duas horas à espera de socorro. Ressaltou ainda que a referida ambulância 

não ficará parada somente à disposição da população de Guaragi, mas da população 

adjacente, não somente do mesmo, mas presencia a necessidade em outras regiões 

como Itaiacoca, Uvaia, Piriquitos e até no centro da cidade. Fica indignado ao fato de 

haver ligado ao 192 e sendo informado que não tinha veículo à disposição para prestar 

atendimento. Diante de sua saída como suplente na próxima quarta-feira, clamou aos 

Senhores Vereadores que encampem essa luta, ressaltando ainda  a necessidade de 

ações com vistas a que pessoas carentes contem com velório digno, quando perderem 

seus entes queridos. VEREADORA JOSI DO COLETIVO: Solidarizou-se, enquanto 

pertencente ao Mandato Coletivo, com o Distrito de Guaragi, comentando que em duas 

ou três semanas ocorreram dois casos de mortes, dizendo ser triste quando uma pessoa 

perde a vida por negligência e falta de socorro, precisando atender o apelo do Vereador 

Valdir Antônio Pedroso. Outra questão, para se colocar à disposição com os profissionais 

que estão na linha de frente, com relação à pandemia. Apresentou questão séria, com 
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respeito ao Colégio Epaminondas Novaes Ribas, na Palmeirinha, relatando a péssima 

condição em que se encontra o Anfiteatro com palco localizado no mesmo, correndo 

risco de desabar, junto às salas anexas ao mesmo, onde a direção da época solicitou 

reforma e na semana que se encerrou, houve grande desgaste por parte dos 

profissionais, estudantes e direção, onde interditaram o local por estar desabando, 

enquanto o Núcleo Regional coloca que tal fato não ocorreu. Nesse sentido, não sabendo 

a quem recorrer, disse da necessidade de dar apoio àquela comunidade, mesmo não 

sendo de responsabilidade do Município,  clamando ainda aos demais pares para 

intercederem junto aos parlamentares a nível estadual e federal, objetivando buscar 

ajuda ao referido colégio, em que os professores estão sendo responsabilizados por algo 

que protocolaram e não foram atendidos até então, pelo fato do Núcleo Regional não 

assumir publicamente por esse pedido de restauração, simplesmente alegando o 

afastamento de alunos para reforma, quando se trata de impedir um  desabamento. Em 

questão de ordem o Vereador Felipe Passos registrou a presença do Senhor Gilmar com 

seu filho cadeirante, destacando ser grande guerreiro, que algumas vezes ganhou na 

justiça a oportunidade de utilizar a piscina para fazer fisioterapia, e agora citou que o ex-

prefeito parece que negou esse atendimento, solidarizando-se ao mesmo para recuperar 

esse direito simples. Não havendo mais assuntos a tratar, o Senhor Presidente encerrou 

a presente sessão, convocando outra para o dia primeiro de setembro do ano em curso, 

no horário regimental, informando que a Ordem do Dia estará à disposição via rede de 

computadores.  Eu, Vereador Dr. Erick, Primeiro Secretário, supervisionei a redação da 

presente Ata, a qual segue assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 

vereadores presentes. Sala das Sessões, em trinta de agosto de dois mil e vinte e um.  

__¬¬¬¬___________________SECRETÁRIO __¬¬________________PRESIDENTE 
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